

农业农村部——

# 今年粮食产量将继续保持在1.3万亿斤以上

稳住农业基本盘、守好“三农”基础是应变局、开新局的“压舱石”。今年以来，农业农村部全力抓好以乡村振兴为重心的“三农”各项工作，农业农村发展呈现稳中向好态势，全年粮食产量有望再创历史新高。

粮食安全是“国之大者”。保障粮食和重要农产品稳定安全供给始终是建设农业强国的头等大事。今年，粮食生产先后遭遇黄淮罕见“烂场雨”、华北东北局地严重洪涝、西北局部干旱等灾害。当前，秋粮收获已基本

结束。11月9日，农业农村部党组书记、部长唐仁健表示，全年粮食有望再夺丰收、继续增产。

唐仁健说：“全年下来综合算大账，增减相抵，粮食将继续保持在1.3万亿斤以上，有望再创历史新高。”

今年，脱贫攻坚成果得到巩固拓展。农业农村部指导各地进一步健全完善防止返贫监测帮扶机制，目前63.5%的监测对象已消除返贫致贫风险，其余均落实了帮扶措施。

“突出抓好产业就业帮扶，推动衔接补助资金用于产业发展超过60%，脱贫劳动力务工规模达到3297万人，超额完成3000万人的年度任务。去年脱贫人口收入同比增长14.3%，预计今年将继续保持较快增长。”唐仁健介绍，今年以来，宜居宜业和美乡村建设有序推进。今年前三季度，农副食品加工业增加值继续增长，产品网络零售额保持两位数增长，带动农民收入实际增长7.3%。全国农村卫生厕所普及率超过73%，90%以上的行

政村常态化开展生活垃圾收运处理，农村公共基础设施持续改善。

“粮食和重要农产品稳定安全供给，这是我们保持经济社会大局稳定、应对各种风险挑战的底气和所在。脱贫攻坚成果得到巩固拓展，宜居宜业和美乡村建设有序推进。”唐仁健说，“我们将继续加大工作力度，强化措施落实，坚决完成年度目标任务，为推动经济持续回升向好提供有力支撑。”

(刘梦雅)



11月9日，宿州市砀山县玄庙镇吴寨村花农在光伏板下采摘饮用金丝皇菊和婺源皇菊。眼下正是该村种植在光伏板下的饮用菊花盛开的时机，花农忙着采摘、分拣、烘干。近年来，砀山县玄庙镇吴寨村采取“能人带动+合作社+村集体+村民务工”的模式，在保证光伏电站发电的同时，发展菊花特色产业种植，实现村集体经济和群众持续“双增收”。

崔猛 摄

霍邱县第二人民医院——

## 开展乡村振兴专题调研活动

11月8日下午，霍邱县第二人民医院组织党员干部到泽沟村开展乡村振兴专题调研活动。

活动中，该院相关负责同志与村“两委”、驻村工作队进行了座谈，听取了驻村工作队工作汇报，详细了解了当前巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接、村级集体经济发展等工作开展情况。

长期以来，霍邱县第二人民医院持续巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接，与泽沟村开展结对共建，积极协助村“两委”开展好相关工作，定期走访、调研，深入了解群众所思、所想、所盼，把群众的愿望和要求作为开展工作的依据，协调解决生产、生活实际问题，推动泽沟村经济向好发展，助力乡村全面振兴。

(李庆娟)

## 心存鸿鹄凌云志 执着追求攀高峰

### ——记水稻制种人胡林伦的奋斗之路



工作中的胡林伦。

**编前语：**他是思想者，冷静，不倦；他是行动者，从容，坚定。他从少年开始接触水稻，直至快退休年纪，还是三句话离不开他倾注了半生心血的“水稻”。安徽省合肥市，一个充满活力和创新的地方，也是杂交水稻制种专家胡林伦的故乡。在这个城市，胡林伦以他的才华、毅力和对水稻制种的热爱，走出了一条制种创业新路。

#### 思行并举 他用激情拥抱梦想

思中有行，行中有思。源于实践，把握实际的理论之水，不断回归实践的土壤，催开花朵，育出果实。胡林伦出生在安徽蚌埠的一个普通农民家庭。从小，他就看着

父辈们顶着烈日，弯着腰，在田里辛勤劳作，他深深地体会到了劳作的艰辛。然而，他也看到了脚下农田带来的希望和喜悦。由于家境贫寒，初中毕业后，他就回到家乡务农。胡林伦的家在淮河边上的一个小村庄，那里的农田四季分明，雨水充沛，他渴望在这片土地上创造属于自己的价值。凭着对水稻制种的浓厚兴趣，他一边劳动，一边摸索水稻制种技术。他明白，要提高农田的产量，不仅需要辛勤的劳作，更需要科学的指导。平时他书不离手，积极参与各种农业培训，学习最先进的农业知识，努力提高自己的制种技术。

一个执着追求的人，一定是一个视野无边、力量无穷的人。在从事水稻制种的过程中，胡林伦遇到了许多困难，但他从不言放弃，他不断提高自己的制种技术，通过反复实践和摸索，逐渐掌握了当地的气候、土壤特点，针对性地研发出一套高效的水稻制种技术。他的努力没有白费。经过一段时间的实践，胡林伦的制种技术得到了显著提高，水稻产量也大大增加。当地农民们看到了胡林伦的成功，纷纷向他学习，他的制种技术在村庄里得到了推广和应用。随后，当地种子子公司特聘请他做了专业技术人员。同时，他还积极向当地农民传授制种经验和技能，帮助他们提高产量和增加收入。作为水稻制种人，胡林伦的目标是提高水稻的产量和品质，为农民提供更优质的水稻种植资源，为国家的粮食安全作出贡献。

#### 坚定务实 他用执着打造品牌

岁月年轮写就漫长的人生记忆，也延续跌宕起伏的创业沧桑与成功的荣耀，它们相互映照，相携而行。胡林伦身上既有传统的那种务实精神，又有时代的超前意识和敏锐的洞察力。2020年12月30日，注册资金500万元，胡林伦成立了安徽肥光农业科技有限公司。他带领团队专注于水稻新品种、新材料的选育、引进、推广、技术转让、技术咨询、品种试验示范以及农业技术交流与咨询服务。公司在合肥及三亚自建科研育种基地1020亩，拥有各品系育种材料资源4000多份，在肥东建有占地9000平米的种子加工仓储，其中有2000多平米的标准化仓库，600平米低温低湿库，配套5000多平米的晾晒场地。在标准化仓库中，配备了先进的加工流水线及各种加工设备，装备有10T/小时的加工成套设备来满足种子加工需求。

一路育种，一路歌。公司自育水稻品种永两优206、永丰806、乐粳8号、徽占706、徽占499、永乐908，独占经营权品种永乐10号；公司股东合肥市永水水稻研已育成并经安徽省评审委员会审定的永早1号、禾糯四号、永两优830、两优1134、原谷珍香、早香73、永早6号、咏悦竹青香、原谷香丝等十多个高产优质香米新品种，是安徽具备合法知识产权香米品种最多的企业之一。股东单位永水研究所已申请国家农业部植物新品种权保护的品种、品系28个，其中23个品种已获得农业部颁发的植物新品种权保护证书。3个品种荣获安徽省食味品鉴金牌大米奖！具备了“三系稻两系稻常规稻稻俱全，长粒米短粒米五色米米飘香”品种格局。

优质高产香稻是近年来最重要研究方向，已选育的原谷珍香、原谷香丝、贵非香占、咏悦竹青香为代表的四大类型香米品系，适

合各大型米业、米厂、家庭农场、合作社以及相关部门打造中、高端优质香米和礼品米的品种资源；以西非红、永乐中海绿、永乐紫金香、永乐黄金稻和永乐香粘糯组配的五色米是打造高端保健米和营养米的最佳选择。

胡林伦的努力得到了社会的认可和赞誉。他的研究成果在水稻种植领域得到了广泛应用，为农民带来了显著的增产增收效果。他也因此获得了多项荣誉和奖项，然而，对于胡林伦来说，最大的荣誉莫过于农民的笑容和感谢。每当他看到农民因为他的研究成果而获得丰收，他就感到无比的欣慰和自豪。这也是他一直坚持在水稻育种领域不断探索、不断进步的动力源泉。

谈及未来的发展，胡林伦表示，他将继续带领安徽肥光农业科技有限公司致力于水稻育种的研究和创新，公司也将进一步加强与国内外科研机构的合作与交流，引进更多优秀的水稻品种和先进的育种技术，不断提高育种水平和创新能力。同时，他也希望通过自己的努力，推动合肥市乃至全国的水稻种植事业不断向前发展。

未来可期。只要心怀梦想、坚持不懈地努力奋斗，就一定能够在自己的领域取得成功。我们期待着胡林伦在水稻育种领域取得更多的辉煌成就！

(凌青霞 李宏硕)



殊荣。